

# 聚焦平昌冬奥会

## 短道速滑男子500米比赛两破世界纪录

# 武大靖拿下中国军团首金

现场直击

□特派记者 张晶

2月22日是平昌冬奥会短道速滑项目的最后一个比赛日,能容纳12000多名观众的江陵冰上中心座无虚席。在当晚的男子500米比赛中,中国选手武大靖两次打破世界纪录,最终以39秒584的成绩夺得金牌,为中国体育代表团夺得了平昌冬奥会的首枚金牌,这也是我国选手在短道速滑男子项目中获得的首枚冬奥会金牌!此外,在男子5000米接力比赛中,中国队还收获一枚银牌。

今天的比赛前,记者在江陵冰上中心走廊巧遇正在热身的武大靖。虽然肩负着冲金厚望,但他的脸上丝毫看不出紧张。训练结束后,他还应几名观众的要求,和他们合影留念。

深呼吸、预备、起跑。男子500米四分之一决赛一开场,武大靖就拿出了舍我其谁的拼劲儿,起跑即占据了领先位置,最终领先第二名达四分之一圈,并以39秒80的成绩创造了新的世界纪录。

随后的半决赛中出现了一个小插曲:比赛一开始,武大靖便如离弦之箭一样冲了出去,但在他领滑了近3圈

后,裁判却因为场上的一位队员的冰刀出现问题,暂停了比赛,但比赛重新开始后,武大靖再次力克群雄。

连续作战,特别是几次起跑、领滑、冲刺,让武大靖的体力消耗极大。他能坚持到底吗?在现场的中国记者既期待,又忐忑。

万众瞩目的决赛来临了。只见武大靖向大家挥手致意,表情泰然自若。发令枪响,他再次一马当先冲了出去,此后再没让第一的位置旁落,也没给对手任何超越自己的机会,最终以39秒584的成绩获得金牌,并打破了自己刚刚创造的世界纪录。全场沸腾了,就连韩国记者也纷纷向中国记者竖起大拇指,他们的表情里分明可以读出四个字:不可思议!

赛后,武大靖在接受采访时说:赛前没想到破纪录,我只有一个信念:一定要为中国队拿下这枚金牌。他表示,由于在四分之一决赛和半决赛中体力严重透支,决赛前其实他感觉自己已经没有力气了,决赛全靠一股气在撑着。

在之后进行的男子5000米接力决赛中,由武大靖、韩天宇、任子威和陈德全组成的中国队又以6分32秒035的成绩夺得一枚银牌。

本报平昌2月22日电

链接

### 八年追风破长空

从走入住木斯冰场,伤痛、泪水、孤独时常伴随武大靖,但他坚持自己选择的路跪着也要走完。

13岁武大靖转到南京,入选江苏队。不久武大靖成为吉林省冬管中心的运动员。2010年11月他凭借在全国联赛上的优异发挥来到了国家队,但刚开始武大靖甚至滑不过女队员,只能给主力队员当陪练。

只要不断努力,就会成功。这是武大靖的信条。2013年,他异军突起,在世界杯赛500米项目中总成绩排名第二。

2014年索契冬奥会短道速滑男子500米决赛,19岁的武大靖遗憾摘银。此后的四个赛季,武大靖在500米项目上拿到8个世界杯冠军,其中2017/2018赛季在中国队整体状态低迷的情况下,他拿下两个500米冠军,成为平昌冬奥会夺冠的热门人选。

据新华社平昌2月22日电



①武大靖庆祝胜利。②武大靖在比赛中。新华社发

冬奥快评

### 用梦想的力量突破障碍

□王伟宏

武大靖赢了!他用平昌冬奥会的金牌,为自己、为中国短道速滑队、为平昌冬奥会中国体育代表团扫除了阴霾,提振了士气。

这枚金牌的含金量,自不待言,追梦筑梦到梦想成真的过程,也弥足珍贵。

本届冬奥会开赛之初,作为中国体育代表团为数不多的几个冲金点之一,武大靖就被寄予厚望。而开赛以来,随着武大靖及中国短道速滑队一次次被判犯规,随着其他中国优秀选手一次次与金牌擦肩而过,武大靖背负的压力可想而知。但他没有被压垮,而是在重压下如弹簧般强势反弹,终于拼来了高光时刻。

事非经过不知难,我们很难想象这几天武大靖的内心经历了怎样的煎熬。是什么力量,支撑着他突破了重重障碍?是为国争光的梦想,是舍我其谁的担当!翻看武大靖的微博,2月17日的一段话让人怦然心动:失败了就总结失败,这样只会更激励我,让我更期待接下来的比赛。越是硬仗我们自身越该硬气。我会拼到最后。

他不但说到了,而且做到了。这是一颗多么强大的心脏!这是一种多么顽强的精神!用梦想的力量击溃一个个障碍的,何止一个武大靖?

参加平昌冬奥会的中国体育健儿,哪一个没有承受过伤痛,哪一个没有经历过挫折?又有哪一个不是愈磨愈坚、愈挫愈强,哪一个突破不是克服了重重困难,突破了重重障碍!

与其他我们所参加的历届冬奥会相比,平昌冬奥会本来没有什么两样,但因为这是2022年北京冬奥会之前的一次中考,社会的期望、选手的压力,恐怕都要比以往高得多、大得多。也正因此,平昌冬奥会中国体育代表团所面临的工作难度增加了不少。但我们的运动员、教练员顶住了。这是难得的历练,也是宝贵的收获!

而放眼前路,我国冰雪运动的推广普及、水平提高、大考成绩,仍不会是一马平川,还可能遇到一个又一个障碍,比如器材,比如器材,比如裁判,但在梦想面前,所有这些困难都不算什么困难,所有的障碍也都没有看起来那么可畏。在梦想的激励下,挫折只会让我们更坚强,障碍只会让我们更强大!

## 江陵运动员村 让运动员像在家一样舒适

平昌飞鸿

□特派记者 张晶

运动员住地,距离短道速滑、花样滑冰等冰上项目场馆约15分钟车程,有2400余名运动员和代表团官员入住,相当于他们在平昌冬奥会期间的家。

进入江陵运动员村,首先映入眼帘的是一幢幢公寓楼,各体育代表团纷纷在住所窗外挂出国旗,哪国运动员住在哪栋楼上,一目了然。场上是对手,场下是朋友,在这里,随处可见身着各国运动服的运动员、工作人员,大家见面后都热情地相互打招呼,一派和谐。

据一名公寓管理人员介绍,运动员公寓以三居室和两居室为主,双卫生间,每居室住两人。房间内有地暖,很暖和。工作人员每天都会及时清扫房间。运动员村为各代表团住地安排了不同语种的志愿者,以更好地为大家服务。

民以食为天。走进运动员餐厅,只见窗明几净,井然有序,厨师和服务人员标准化着装和操作,让人看了放心。据介绍,运动员餐厅24小时提供餐饮服务。这里的餐食都是自助餐,有400多

种饭菜供选择,每种饭菜还特别标示营养成分含量、热量等,水果和蔬菜尤其丰富,以满足运动员每日所需维生素。

江陵运动员村的服务设施齐全,包括健身中心、邮局、银行、美发沙龙、超市、纪念品商店等。纪念品商店是运动员们经常光顾的地方。运动员村里的娱乐设施也颇为完备,游戏室提供了桌球、弹球、乒乓球以及桌上足球等游戏项目。据说,台球、桌上足球是运动员们最喜欢的娱乐项目。此外,这里还为运动员们准备了游戏机和按摩椅,让他们可以充分放松。

奥运会历来是展示东道主文化的一个重要窗口。平昌冬奥组委将许多具有韩国风情的场景搬到了江陵运动员村,通过民族舞蹈表演、举行音乐会、传统茶道展示等活动,展示传统文化,丰富运动员业余生活。

本报平昌2月22日电

冰雪课堂

### 跳台滑雪有哪些技术要点

跳台滑雪起源于挪威,又称跳雪。据省体育局奥运事务处工作人员高源介绍,跳台滑雪项目在1924年首届冬奥会上就被列为比赛项目。跳台滑雪选手需要脚踏专用滑雪板,不借助任何外力,从起滑台起滑,在助滑道上获得高速度,从跳台末端飞出后,身体前倾与滑雪板成锐角,沿抛物线在空中飞行,在着陆坡着陆后,继续滑行至停止区停止。

跳台滑雪的技术要点主要包括助滑、起跳、空中飞行和着陆四个部分。为了在起跳端获得更快的初速度,延长空中飞行距离,运动员要顺着助滑道进行助滑。助滑后最关键的是起跳,起跳动作的好坏直接影响着运动员的成绩。另外,运动员要大胆、沉着,控制好雪板的空中飞行姿态。着陆时,应具有弹性和稳定性。整套动作要连贯一致,一气呵成,这样运动员才能获得高分。

记者 陈华采访/整理

## 要闻

### 盘点春节黄金周

# 全省旅游总收入1111.5亿元

## 同比增长92.1%

本报讯(通讯员苑兴帅、孙丽 记者贾楠)春节黄金周期间,我省旅游市场格外红火,旅游接待再创新高。假日7天,全省接待游客1834.7万人次,实现旅游总收入1111.5亿元,同比分别增长80.2%和92.1%。

围绕推进假日旅游供给侧结构性改革,我省精心策划、组织开展了“喜迎新春、庆佳节、展民俗、享欢乐”假日旅游主题活动,逛庙会、赏花灯、游古城,感受浓浓的民俗风情和历史古韵成为春节假日的旅游主题。

以“走进新时代,美好唐山”为主题的唐山南湖春节灯会人气火爆,灯会+庙会7天共接待游客近30万人次。衡水湖文庙大庙会免费向游客开放,推出的民间绝技、文艺汇演、特色美食、年货展卖等活动,7天吸引了近20万人次游客。

冰雪游唱主角。张家口市举办了一系列老少皆宜的冰车赛事、冰雪嘉年华和家庭娱乐亲子互动等活动。密苑云顶乐园的新春家庭畅玩套餐、银河滑雪场的“新年豪礼大放

送、太舞滑雪场的乐团演出、舞龙狮”等活动吸引了大批游客。秦皇岛市老君顶景区推出了第二届冰雪嘉年华活动,7天接待游客2.36万人次。

自助游、自驾游主导旅游市场。假日期间,到邯郸的游客多来自京、津、冀、晋、鲁、豫等地,以自助游、自驾游为主。到保定的游客多以京津冀及周边省份亲友组合短途游、一日游为主,自驾游、自助游占七成以上。

另外,假日期间,我省的特色小

镇游、温泉游、红色游、研学游、乡村游等多业态旅游项目,延续了去年入冬以来的火爆态势。第二届省旅发大会打造的秦皇岛渔岛、阿尔卡迪亚等温泉康养项目成为热点。其中渔岛景区7天接待游客1.53万人次,实现门票收入24.3万元。峰峰矿区作为邯郸市第二届旅发大会承办地,假日期间迎来大批游客。其中响堂水镇推出的三道饭、熏肉等百种特色美食,让游客品味了当地独特的饮食文化,7天接待游客24.9万人次。

### 《河北省公证服务收费管理办法》向社会征求意见

## 公证费实行政府定价、政府指导价或市场调节价

本报讯(记者马建敏)2月22日,省物价局、省司法厅起草的《河北省公证服务收费管理办法》(征求意见稿),向社会公开征求意见。

《河北省公证服务收费管理办法》制定的《河北省公证服务收费标准》及《河北省公证服务收费目录清单》向社会公布,并征求社会各界的意见。

公证服务收费是指公证机构根据当事人的申请,在办理公证事项、公证事务以及提供其他公证服务过程中,向当事人收取费用的行为。新规明确,公证服务收费遵循客观公正、诚实守信、不以营利为目的原则,实行政府定价、政府指导价或市场调节价。

实行政府定价或政府指导价的公证事项和事务有:财产继承、赠与、接受遗赠;财产合同(协议)、赋予债权文书强制执行效力;涉及身份关系的协议;遗嘱、委托、声明、保证、现场监督、保全证据;有法律意义的事实和文书;提存、登记;其他需要政府制定价格的公证事项和事务。

由公证机构与当事人协商,实行市场调节价的公证事

项和事务有:公证机构为当事人代拟相关法律文书、解答法律咨询、非诉讼代理、参与经济谈判、公证调解、翻译、代办登记认证、查询公证档案、清点遗产、保管遗产或其他财产物品;新兴公证事项和事务以及《河北省公证服务收费标准》中未明确实行协商收费的事项。符合竞争条件的区域,鼓励公证机构参与竞争性公证服务,严禁利用垄断地位指定服务、强制服务、搞协议价格、垄断价格。

新规明确,对实行政府定价、政府指导价、市场调节价的公证服务收费项目实行目录清单管理,并对外公开,接受社会监督。实行政府定价、政府指导价的公证服务收费标准,由省价格主管部门会同省司法厅按照有利于公证事业可持续发展的原则,根据所需人数、时间和服务的疑难、复杂及风险程度等因素确定。公证服务费及相关费用应当由公证机构统一收取,公证员及其他工作人员不得私自收取任何费用。

相关

### 西柏坡游客比去年同期翻一番

据新华社石家庄2月22日电(记者赵鸿宇)记者22日从西柏坡纪念馆获悉,今年春节假期西柏坡景区共接待游客数量超过21万人次,是2017年春节假期游客数量的2倍,迎来了红色旅游潮。

西柏坡纪念馆党委书记陈宗良称,为方便干部群众感受红色文化,西柏坡纪念馆的授课方式由“填鸭式”转变成了“菜单式”,参观者可

根据自己的时间、兴趣等对课程进行针对性选择。同时要求讲解员要学会打快板、唱小曲等新的讲解形式,并不断学习时事政治知识,用党的十九大精神指导工作。

西柏坡纪念馆的一位讲解员称,目前西柏坡地区旅游已无明显的淡季,今年春节期间他们格外忙碌,一天下来根本没有休息的时间。



2月21日,邯郸市峰峰矿区响堂水镇游人如织。春节期间,大量游客到这里感受传统年俗、品尝特色美食、欣赏水镇美景。记者 霍艳恩摄

### 全省社会治安秩序持续平稳

#### 接报火灾数同比下降53.2%

本报讯(记者尹翠莉)2月22日,记者从省公安厅获悉,今年春节期间,全省广大公安民警坚守岗位、忠诚履职,扎实做好节日期间安保工作,全省社会治安秩序持续保持平稳。

节日期间,全省公安机关深入开展打击涉黑涉恶类犯罪、多发性侵财犯罪、严重暴力犯罪、盗抢骗犯罪等,共侦破各类刑事案件180起,抓获

犯罪嫌疑人179名,抓获各类在逃犯罪嫌疑人216名,全面开展社会面巡逻防控,出动警力10余万人次,警车1.8万余辆次,持续开展烟花爆竹隐患排查整治行动,严厉查处违法违规燃放行为,仅除夕当天,就查处违法违规燃放行为43起。此外,全面加强消防安全管理,节日期间全省接报火灾数同比下降53.2%,没有发生造成人员伤亡的火灾事故。

### 全省小型客车通行费减免3.38亿元

本报讯(记者曹智 通讯员谭磊)从省交通运输厅获悉,春节黄金周期间,全省综合运输客运量达5095.44万人次,全省高速公路收费站出口总车流量达1191万辆次,同比增长17%,其中小型客车车流量为1138万辆次,同比增长19%,减免通行费约3.38亿元。

春节期间,我省道路客运日均投放客运车辆12484辆次,共运送旅客201

万人次,同比下降14%。城市公交系统完成客运量2592万人次,同比下降6.05%。水路共完成4个航次运输,客运量为449人次,同比下降42%。全省机场完成旅客吞吐量26.4万人次,同比增长42%。

春节期间,全省运力储备充足,组织有序,安全形势稳定,未发生较大以上交通安全事故。

### 今日我省南部最高温可达16

本报讯(通讯员郭迎春 记者邢杰冉)省气象台预计,2月23日白天我省南部地区(石家庄、衡水、邢台、邯郸)最高气温将升至14至16,但24日最高气温又将明显下降。

从天气情况来看,2月23日白天,张家口、承德、唐山、秦皇岛多云,其中坝上地区短时阴有零星小雪,其他地区晴间多云。23日夜间到24日白天,邢台东部、邯郸东部多云转阴,有零星小雨或雨夹雪,其他地区多云。24日夜间到25日白天,北部地区阴转多云,其他地区多云转晴。

空气质量方面,省环境气象中心预报,2月23日白天我省中南部地区气象扩散条件一般。23日夜间至24日白天,受东北冷空气影响,全省大部地区气象扩散条件转为有利。从25日开始,气象扩散条件明显转为不利,将会出现一次污染过程。